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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie GroenLinks)

No. VR 21 080 Rijswijk, 25 januari 2022

Corsa nummer: 21.097205

Geacht college, 

Vanaf 1 april 2022 gaat de studietoeslag voor studenten met een medische beperking naar €300 per 
maand, ongeacht de gemeente waar de student woont.1 Deze inkomensaanvulling zorgt ervoor dat 
jongeren van achttien jaar en ouder met een beperking gemakkelijker een studie kunnen volgen. Zij 
zijn niet altijd in staat om met een bijbaan hun inkomen aan te vullen. Al in 2018 was het de intentie 
van het toenmalige kabinet om de studietoeslag standaard €300 te maken om ongelijkheid tussen 
gemeenten weg te nemen.2 

Op de gemeentelijke website kunnen jongeren de individuele studietoeslag aanvragen. In Rijswijk is 
de hoogte van de toeslag slechts €150 per maand. In de arbeidsmarktregio Haaglanden is 
afgesproken om de regeling af te stemmen. In Den Haag is recent door de raad besloten om de 
toeslag versneld te verhogen naar €300; een bedrag dat voor elke leeftijd van 18 tot 27 jaar gelijk zal 
zijn.

De lage studietoeslag in onze gemeente geeft een kwetsbare groep een ongelijke positie. Studenten 
in Rijswijk verdienen het om zich te kunnen ontwikkelen zonder financiële obstakels. Dat over de 
hoogte van de toeslag in Rijswijk al langere tijd onvrede bestaat, blijkt ook uit de vragen van Beter 
voor Rijswijk uit september 20184. Vooruitlopend op de wetwijzigingen en gezien de ontwikkelingen 
in buurgemeente Den Haag heeft GroenLinks nu de volgende vragen: 

1. Bent u het met ons eens dat de huidige situatie een ongelijke positie in de hand werkt van 
Rijswijkse jongeren met een beperking? 

2. Bent u van plan de individuele studietoeslag per 1 januari 2022 te verhogen naar €300, 
vooruitlopend op de wetswijziging die in april ingaat? 

3. Wat gaat de gemeente doen om de mogelijkheid om deze verhoogde studietoeslag aan te 
vragen te communiceren met de doelgroep? 

Namens de fractie van GroenLinks, 
Marieke Alberts Lara Oude Alink

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Bent u het met ons eens dat de huidige situatie een ongelijke positie in de hand werkt van 
Rijswijkse jongeren met een beperking? 
Binnen de Arbeidsmarktregio Haaglanden proberen we altijd zo uniform mogelijk beleid te 
hanteren. Gemeente Den Haag is de enige gemeente van de vijf gemeenten in de 
Arbeidsmarktregio Haaglanden die vooruitlopend op het wetsvoorstel een beleidswijziging 
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heeft ingevoerd. In afwachting van het controversieel verklaarde wetsvoorstel heeft 
gemeente Rijswijk er niet voor gekozen om vooruitlopend op dit voorstel te harmoniseren en 
te verhogen, net als de andere vier gemeenten van de Arbeidsmarktregio Haaglanden. 

2. Bent u van plan de individuele studietoeslag per 1 januari 2022 te verhogen naar €300, 
vooruitlopend op de wetswijziging die in april ingaat? 
Nu door het Rijk is besloten dat de wet per 1 april 2022 in werking treed, komen we graag de 
Rijswijkse jongeren tegemoet en zullen we u als Raad op korte termijn een voorstel doen om 
met terugwerkende kracht tot 1-1-2022 te voldoen aan deze uniformering. 

3. Wat gaat de gemeente doen om de mogelijkheid om deze verhoogde studietoeslag aan te 
vragen te communiceren met de doelgroep? 
De aanvraagprocedure staat vermeld op www.rijswijk.nl . Hier zullen de aangepaste 
bedragen aan toegevoegd worden. De doelgroep die gebruik maakt van de individuele 
studietoeslag is beperkt. De inwoners die in 2022 gebruik maken van de individuele 
studietoeslag zullen worden benaderd via telefoon of brief om hen te informeren.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


